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Ubungsstiicke mit verschiedenen Wiederholungsarten (Vgl. Erkl. Seite 9 ):

a) Auslassung von Takten bei Wiederholung: Max R ;
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b) Da Capo al Fine (D.C.) = Von Anfang bis “Fine”:
40. Polka Franze'™ Max Rosenzopf
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D.C. alFine
* Eine "Polka Franze' " ist in der Steiermark ein beliebter Rundtanz im 2/4 Takt. Das Tempo ist langsamer als bei den {ibli-
chen Polkas. Bei jeder Drehung wird abwechselnd das rechte oder linke Bein gehoben.

c) Dal Segno al Fine (D.S.) =Vom Zeichen bis “Fine”. Punktierte VIERTEL-NOTEN = vgl. Satz Nr. 6 auf Seite 12 oben

41. Landler Bearbeitung: Max Rosenzopf
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Fiir die BALGFUHRUNG gilt folgende Regel:

11

Solange die Ziehharmonika im Zudruck gespielt werden soll, steht unter dem Liniensystem ein stirkerer Strich.

Fehlt dieser Strich, wird im Aufzug gespielt:

Ubungen auf der zweiten (mittleren) Reihe

Die Noten stehen auf den Linien. Die 5. Taste (Standard-Modell) oder die 6. Taste (Luxus-Modell) ist der Gleichton.

Beachte bei allen Ubungen:
Richtige Haltung - Richtige Fingersitze - GleichmiBige Balgfithrung - GleichmaBiges, lautes Zihlen.

1. Eine GANZE NOTE klingt 4 Zihlzeiten lang. o
1 3 4
4 Fingersatz 3 3 5 3 5 5 5
"i O JI“
zihle:12 3 4 1 2 3 4 (usw)
2. Eine HALBE NOTE klingt jeweils 2 Zahlzeiten lang. f
T
1 3 4
4 3 2 3 2
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zihle:1 2 34 123 4  (usw) 1 2 3 4
3. Eine HALBE PAUSE hat ebenfalls den Wert von 2 Zihlzeiten. — —
(Auf "1 - 2" klingt der Ton, auf "3 - 4” wird ausgesetzt.)
1 3 4
4 3 2 3 2
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zihle:1 2 34 1 2 3 4 (usw.)
4. GANZE und HALBE NOTEN im Wechsel. Das Zeichen C steht fiir 4/4.
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zihle:1 234 1 2 34 12 3 12 34 (usw.)
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5. Eine VIERTEL-NOTE klingt jeweils nur 1 Zzhlzeit: —
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zdhle:1 2 3 4 1 2 3 4 (usw.) 12 1 2 34
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